

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Барабанова Р.Е.
«Адаптация к образовательному процессу в вузе как фактор
повышения качества жизни студентов-пациентов с нарушением
голосового аппарата»

АКТУАЛЬНОСТЬ ТЕМЫ: проблема адаптации обучающихся к образовательному процессу любого уровня традиционно является актуальной и значимой. Взаимосвязь качества жизни и процесса адаптации студентов с голосовой патологией является центральной, смысловой областью представленного исследования. Представляя адаптацию к образовательному пространству вуза как комплексную интегрированность в систему образовательных отношений и восприятие данной категории студентами с нарушениями голосового аппарата как ведущего фактора повышения качества жизни, мы можем говорить о специфике построения психолого-педагогического сопровождения процесса адаптации этих студентов, как об особом механизме их социальной, психологической и педагогической реабилитации, что, безусловно, вызывает научно-практический интерес и носит актуальный исследовательский характер.

НАУЧНАЯ НОВИЗНА РАБОТЫ: состоит в том, что впервые в российской психолого-педагогической практике проведён комплексный анализ процесса адаптации в образовательное пространство вуза как фактора изменения качества жизни студентов, имеющих голосовую патологию. Выявлена, подтверждена и исследована взаимосвязь процесса адаптации в образовательное пространство вуза студентов с голосовой патологией и качества их жизни.

ОБОСНОВАННОСТЬ НАУЧНЫХ ПОЛОЖЕНИЙ: результаты исследования позволили обосновать основные положения, выносимые на защиту в рамках представленной диссертационной работы.

СТЕПЕНЬ ДОСТОВЕРНОСТИ РЕЗУЛЬТАТОВ: надежность и достоверность результатов исследования обеспечиваются соответствием материала инструментальных методик разработанному Барабановым Р.Е. теоретическому конструкту, а теоретического конструкта – избранному автором методологическому подходу. Также достоверность исследования обеспечивается подборкой научной литературы по теме; репрезентативностью и объемом выборок респондентов; качественной и количественной обработкой экспериментальных данных и статистической значимостью полученных закономерностей; комплексным характером использованных методов исследования.

По данному исследованию особых замечаний и пожеланий не имеется.

ТАКИМ ОБРАЗОМ: диссертационная работа Барабанова Родиона Евгеньевича – это законченная научная работа, соответствующая специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред, и удовлетворяющая требованиям к кандидатским диссертациям.

Рекомендую диссертацию Барабанова Родиона Евгеньевича на тему: «Адаптация к образовательному процессу в вузе как фактор повышения качества жизни студентов-пациентов с нарушением голосового аппарата» к защите на соискание ученой степени кандидата психологических наук с присуждением ему искомой степени.

Доцент кафедры Оториноларингологии
и стоматологии Ташкентской
медицинской академии,
доктор медицинских наук

«14» марта 2023 г.



Г.С.Хайдарова